

Пусть меня научат

Ивановские студенты идут в спасатели

ВЛАДИМИР СМЕРНОВ



Молодые люди получают вторую профессию.

Во вторник в районе местечка Отрадное состоялся сбор студентов-спасателей Иванова и области. Во встрече приняли участие отряды из ИГТА, ИГЭУ, ШГПУ, а также городская и областная команды спасателей-профессионалов.

Мероприятие открылось торжественным построением. 38 ребят принесли клятву спасателя. 22 из них получили удостоверения. Дело в том, что шестнадцать студентов текстильной академии были первопроходцами: они освоили курс подготовки и были удостоены корочек еще в прошлом году.

Какие возможности дает удостоверение спасателя? Теперь каждый из молодых МЧСовцев со своего письменного согласия может участвовать в операциях по спасению людей. Помогать государственным службам... Фактически молодые люди получают вторую профессию.

После официальной части и предварительного инструктажа начались соревнования.

В конкурсах участвовали только три отряда: Шуйского госуниверситета, энергоуниверситета и текстильной академии. Профессионалы не в счет. Конкурсную программу открыла эстафета, в которой ребята показывали умение обращаться

с основными инструментами спасателя (пила-болгарка, бензопила, брандспойт), а также отработывали навык транспортировки раненых на носилках. Это была разминка. За ней последовали три основных этапа состязаний. Молодые спасатели тренировали устранение химической утечки, освобождение раненого из-под завала и спасение человека в воздухе (80-килограммового манекена, подвешенного к железнодорожному мосту над Уводью, нужно было снять и в лодке перевезти на берег).

Результаты получились такие: третье место - ШГПУ, второе - ИГТА, первое - ИГЭУ. В качестве призов участники получили альпинистское снаряжение, огнетушители и другие вещи, необходимые для не-

легкого спасательского труда.

Эндшпилем стало выступление спасателей-профессионалов. Они показывали, как преследовать преступника на воде, как вытащить человека из горящего автомобиля и как отыскать кого-то под завалом (без собаки, разумеется, не обошлось).

К сожалению, участие в мероприятии приняли не все приглашенные вузы (не было ни ИГХТУ, ни медакадемии, ни ИвГУ). Но у организаторов остается надежда на то, что и «остальных удастся втянуть». Эта возможность открывает перспективу для развития университетских спасательских команд в сторону специализации: медицинская помощь, химическая разведка и прочее.

Виктор ЛУКЬЯНОВ